

### 我区加装电梯工程陆续复工

# 小区加装电梯进入提速模式

老旧小区加装电梯是市民极为关注的民生项目之一。自从疫情以来,全区各加梯工程都陷入了停滞状态,从4月开始,全区老旧小区加梯项目重新陆续复工,居民离乘上电梯的日子已指日可待。

4月30日下午,在朱泾镇南圩花园小区13号楼的加梯项目现场,施工人员又开始忙碌起来。按原计划,项目3月份就能完成施工,让居民们正常使用电梯。但由于突发疫情,工程耽误了不少时间。

家住五楼的冯立惠今年已70岁,

住在这里已有20余年,自从加梯项目开工以来,她就一直心心念念能早日完工。虽然疫情耽搁了不少时间,但她依旧期盼着乘上电梯的好日子。“我和老伴的腿脚都不太好,早就希望楼里能安电梯了,让我们早日乘上,方便我们居民。”冯阿婆坦言。

冯阿婆的话也代表着这里众多居民的心声。从施工方了解到,目前钢架主体已经安装完毕,施工方也将在保证质量的前提下加快速度,预计6月底前,这栋楼的居民就可以乘上电梯。“‘五一’期间我们

不停工,会做好外框维护结构,这个做好以后,电梯就具备安装的条件了。”上海海珠建筑工程设计有限公司加梯负责人张朝辉说。

不过在施工过程中,也有一些居民反映,加装电梯工程在水电煤管线布局、安装等方面存在着一些问题。施工方表示他们将会听取居民们的意见,尽可能地完善施工方案。“在接下来的施工中,我们也会更多地和居民代表、业委会代表进行沟通,争取让大家更加满意。”张朝辉说。

记者从区房管局了解到,目前,全区去年剩余的6幢加梯工作都已经复工,另有6至7幢也已经进入洽谈沟通阶段。“其实之前还有不少居民对加装电梯有所顾虑,现在很多人看到实物之后都大大改观,觉得会让自己的生活更方便,所以目前这项工作推进起来更加顺利了。”区房管局副局长顾晓俊表示。

此外,区房管局也将会同相关部门,确保在疫情防控的基础上,让这些关乎百姓的民生项目又好又快,顺利完成。 记者 甘力心

### 假期景点防控不松懈 游客凭“码”方可进入

本报讯(记者 朱磊 勾瑞)“五一”长假首日,我区各旅游景点都迎来了不少的客流量,各景点也积极做好防疫防控措施,严格把关游客入园。

上午10点,在金山城市沙滩戚家墩景区入口已有不少游客正排队准备入园,在入口处,景区安排了相关志愿者对进入景区的游客事先进行随申码、预约码、测体温等一系列的检查。不少游客表示,在游玩前就已经事前准备好了相关手续,所以入园游玩也十分顺畅。

而同样在金山嘴渔村,在旅游公司设置的登记摊位前,许多要进入景区游玩的游客正在核对相关证件以及登记个人信息,随后景区会向游客发放一张“已实名登记”券,游客只需凭券在入口测量体温后就能够进入景区游玩。

(上接第1版)在朱泾汽车站,刘健与在场的公交一线职工亲切交流,希望公交人以市民出行安全健康为己任,继续做好各项防疫工作和节日安全工作。随后,刘健来到上海市第六人民医院金山分院慰问援鄂医护人员徐浩,对他在疫情期间的艰苦付出表达赞扬,希望援鄂医护人员能把经历化作热情,继续投入医疗和护理工作中。

4月28日下午,区人大常委会主任杜治中一行走访慰问了困难职工、抗疫期间突出贡献先进工作者、一线工作人员和援鄂医务人员。在新联检查站道口,杜治中与值班民警一一握手,并发放慰问品,对他们长期坚守一线守护好上海的西大门表示诚挚的感谢。杜治中还详细了解了援鄂医务人员丁士英和张少峰近期工作生活情况,并希望他们以援鄂经历为起点,以更加饱满的精神状态为金山人民身体健康保驾护航。

4月27日下午,区政协主席王美新一行看望慰问一线医务人员、劳模代表龚辉和多名援鄂医护人员,向他们送上节日的慰问和祝福,并详细询问他们目前的工作状态和生活情况。王美新表示,医护人员主动担当、冲锋在前的精神值得大家学习,希望他们保重身体,以饱满的精神状态回归岗位,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

4月29日上午,区委副书记亚东率队前往上海锦湖日丽塑料有限公司、巴斯夫护理化学品公司以及亭林医院,看望慰问抗疫期间突出贡献先进工作者李强、一线劳动者以及援鄂医务人员郑永华,向他们送上节日的慰问和祝福,并对他们在岗位上所做的贡献表示感谢。

## “天空农场”开园 打造亲子家庭汇聚地和网红品牌集合地



本报讯(记者 冯秋萍)在寸土寸金的商场里耕地种菜是种什么样的体验?近日,百联金山购物中心把三楼露台空出来,打造成“天空农场”。5月1日下午,“天空农场”正式开园,首批十组家庭认领了属于自己的一方土地,开垦、播种、浇水,静待种子发芽。

百联金山购物中心总经理助理郑靖毅表示,开辟“天空农场”,

主要是给孩子提供一个了解农作物的机会,“作为一个科普基地,小朋友可以根据季节的更迭,种植不同的蔬菜,看到从一颗种子,慢慢发芽,到开花结果,享受收获的喜悦。”

事实上,这座三楼600平方米的“天空农场”,标志着百联金山购物中心业态调整的序幕正式拉开。未来,三楼整体空间将打造成

▲亲子家庭体验农作  
▲“天空农场”

亲子家庭汇聚地。“三楼现在是女装服饰,通过经营调整,会大量增加儿童类的服饰、娱乐、教育等功能性区域。”郑靖毅介绍道。

未来,更多的特色品牌、网红品牌等也将持续引进。“特色夜市区”也在同步筹划中,“C区所处位置基本不受购物中心营业时间的的影响,未来这里将打造成百联特色夜市区。”郑靖毅说。

### 一票在手 畅游不愁

(上接第1版)市民胡女士一家是最早赶来的,他们的目的地是山阳田园度假村,沿途的风景让他们觉得不虚此行。车辆行驶中,市民们纷纷拿起手机记录下所看到的美丽景致。

据悉,金山全域旅游双层巴士全

车共设有49个座位,采用了大幅观景窗的设计,方便乘客一路上观赏风景。该巴士票价为20元通票,当日可无限次换乘。线路上分南北两条,南线从鸚鵡洲一金山城市沙滩一金山嘴渔村一金山卫站一山阳田园一

张堰南社一廊下生态园;北线从五福广场(东林寺)一花开海一金山北站一枫泾古镇一金山农民画村(荷风嬉鱼),每天每车往返三趟,串联起金山知名的景区景点。

值得一提的是,双层巴士内还设

## 2019年金山有效专利拥有量20058件 知识产权有保障 企业创新活力焕

在企业的发展中,作为无形资产的知识产权,发挥着越来越重要的作用。知识产权的拥有量,证明了企业的创新能力,提升了企业在市场中的地位和竞争力。

位于金山工业区的上海和辉光电有限公司,主要从事新型AMOLED技术的研发与生产,应用于智能手机、可穿戴设备等领域。作为一家高新技术企业,和辉光电对知识产权的创造、布局与保护,尤为重视。

在和辉光电展示厅入口,有一整面“专利墙”,展示了企业获得的专利证书。和辉光电办公室主任张其国介绍,近年来,和辉光电共研发出40多种AMOLED面板产品,累计申请专利2024件,平均每年申请量近300件,其中发明专利1770件,累计授权779件。

“公司非常注重显示技术的持续

创新,知识产权属于核心竞争力,目前我们有4位知识产权管理专员,又从研发部门培养出50多名专利工作者。”张其国表示,通过高效的研发体系和知识产权管理制度的紧密配合,和辉光电形成了有层次的知识产权保护体系。

2019年,和辉光电成为金山首家获得国家知识产权局颁发的“国家知识产权优势企业”。据了解,公司在建的第6代AMOLED生产线二期项目,总投资达272.78亿元,是上海市战略性新兴产业重大项目,建成后产能可达每月3万件。

和辉光电通过研究开发与技术成果转化,形成企业核心自主知识产权,为产品推出保驾护航。而位于金山二工区的上海浦景化工技术股份有限公司,则依靠销售专利技术,达

到年销售额近3亿元。

浦景化工总经理助理鲁文质介绍,该企业主要从事煤化工技术的开发,主打产品是煤制乙二醇的成套生产技术,目前市场授权13套,产能400多万吨,“我国每年乙二醇的消耗量在1400万吨,其中进口量800万吨,煤制乙二醇可间接替代石油制乙二醇,一方面填补我国市场的进口量,另一方面,煤的成本更低,要比石油低30%左右。”

作为一家主打专利技术的企业,浦景化工成立了专业的研发技术中心,下设乙二醇技术实验室、催化剂工业化技术实验室、聚乙醇酸技术实验室等多个实验室。“我们拥有100多人的研发团队,每年投入大量资金,开发具有自主知识产权的化工新技术和新材料技术,还专门成立了知

二名金山卫生健康系统青年无偿献血迎“五四” 本报讯(记者 樊国庆)为迎接“五四”青年节到来,近日,41名金山卫生健康系统团员青年来到金山血站,将起袖管,以无偿献血的形式展现出新时期年轻人的风采。

在区血站采血点,前来献血的卫健系统青年在出示随身健康码后,依次填写献血登记表和新冠病毒相关健康状况征询表,并进行测量血压、验血化验、抽血等项目。来自亭林医院药剂科的药剂师海波已经是第三次献血了,不过为了献血成功,他还是提前做了充足的准备。而1997年出生的妇产科医生卢琳今年是正式参加工作的第一年,她表示作为医生,深知医院用血量的紧张,在“五四”青年节来临之际参加无偿献血,能够在帮助他人的同时,还能展现医务青年团员的表率作用。

据了解,本次金山卫生健康系统青年无偿献血活动由区卫健工作团委发起,旨在向“五四”青年节献礼,同时不占用计划内团体无偿献血,共征集到50余名青年响应,因工作安排影响,当天共有41人参加,其中35人成功捐献全血7200毫升,满足临床用血需求。

### “哲优”循环生产 培育绿色番茄

本报讯(通讯员 汤妙兴)连续两年获得上海市本地地产西红柿(番茄)品鉴会上最高奖级的漕泾镇“哲优番茄”,今年推进绿色无公害种植并通过国家认证,果品质量又跃上一个档次,近日已进入采摘上市旺季,深受客户青睐。

为发展循环生产,培育绿色番茄,合作社从外地采购1000多公斤约50万条蚯蚓进行养殖,经过两年繁殖,蚯蚓已成倍增量。今年种植番茄甜瓜的50亩大棚土地全部实施土壤有机化改良,不仅促进番茄秸秆还田,不污染环境,还有效地提升土壤肥力。

有金山优选产品的展示,包括金山农民画衍生品的中的手工作品、茶具、钥匙扣、茶叶罐、上海金枫酒业的石库门老酒、本土的优质化妆品品牌、以及香肠巧克力等物品,市民可通过扫码直接选购产自金山的丰富优质商品。

识产权委员会。”

在鲁文质看来,如果知识产权得不到保护,那么付出很多努力开发的技术很容易就被别人拷贝。目前,浦景化工已申请专利119项,获得授权发明专利54项,授权实用新型专利6项。

据了解,截至2019年底,我区有效专利拥有量20058件,其中发明专利3016件,同比增长22.25%。区市场监管局知识产权科负责人马妮莎表示,今年我区将重点推进知识产权保护 and 引导企业申报等方面工作,“通过优化知识产权纠纷多元解决机制,推进区知识产权纠纷人民调解工作。此外,通过政策宣传、走访调研、召开座谈会等方式,引导企业开展专利、商标布局,推动我区发明专利授权数量持续提升。

记者 冯秋萍 通讯员 王然